

Развитие спортивной инфраструктуры после проведения Зимней Универсиады 2019

*Люкшонкова Татьяна Павловна
Сибирский Федеральный Университет
студент*

Аннотация

В статье рассматривается развитие спортивной инфраструктуры города Красноярск после проведения Всемирной Зимней Универсиады 2019. Анализируется опыт проведения Зимней Олимпиады в Сочи 2014 и Зимней Универсиады в Трентино 2013, насколько применяются спортивные объекты после проведения мероприятий.

Ключевые слова: Универсиада, Красноярск, Наследие, объекты, инфраструктура, Олимпиада, Сочи, Трентино.

Development of sports infrastructure after the Winter Universiade 2019

*Lyukshonkova Tatyana Pavlovna
Siberian Federal University
student*

Abstract

The article considers the development of the sports infrastructure of the city of Krasnoyarsk after the World Winter Universiade 2019. The experience of the Winter Olympics in Sochi 2014 and the Winter Universiade in Trentino 2013 is analyzed, as far as the sports facilities are applied after the events.

Keywords: Universiade, Krasnoyarsk, Heritage, objects, infrastructure, Olympics, Sochi, Trentino.

Одним из главных предметов всеобщего обсуждения является тема наследия спортивных сооружений после проведения различного уровня мероприятий. На развитие спортивной инфраструктуры для проведения соревнований на высоком уровне тратят огромные федеральные и региональные деньги, и в дальнейшем главной задачей является не допустить простаивания объектов. После соревнований объекты могут использоваться простыми жителями для рекреационных и спортивных целей, для детских занятий и открытия новых секций, для проведения в дальнейшем спортивных мероприятий.

Опыт проведения Олимпийских Игр в Сочи показывает, что федеральные и региональные власти стремятся как можно больше задействовать олимпийские объекты, и это приносит определенную прибыль. Так горнолыжный курорт, самый популярный в России, Красная поляна,

собирает ежегодно порядка четвертой части страны в зимнее время года. Олимпийский парк ежегодно принимает порядка 6 млн. жителей нашей страны в летний период, где после Олимпийских Игр развивается инфраструктура: появление первого в России Диснейленда, строительство трассы Формулы 1 и принятие соревнований, облагораживание зоны отдыха и побережья. В ледовом дворце Айсберг открыта детская школа имени Т. Волосар и М. Транькова, а так же регулярно проходят ледовые шоу под руководством знаменитых хореографов с участием самых титулованных российских спортсменов [3].

Поэтому одной из самых злободневных проблем проведения крупномасштабных соревнований является застаивание спортивных объектов и инфраструктуры. И главной задачей является этого не допустить.

В Красноярске Зимняя Универсиада состоится 2-12 марта 2019 года. Будут задействованы 17 объектов [1]:

1. 11 спортивных объектов, где пройдут соревнования по таким видам спорта, как биатлон, горнолыжный спорт, хоккей с шайбой, керлинг, лыжные гонки, сноуборд, фигурное катание, шорт-трек, фристайл, лыжное ориентирование и хоккей с мячом.

2. 3 объекта Деревни Зимней Универсиады 2019, это жилой комплекс Перья, комплекс общежитий для студентов и работников образования с блоком обслуживания, и многофункциональный центр.

3. 3 объекта здравоохранения, это Краевая Клиническая больница, Красноярская межрайонная клиническая больница скорой медицинской помощи имени Карповича и Медицинский центр Деревни Зимней Универсиады 2019.

Стоит отметить, что большинство объектов существовали на момент утверждения Красноярска столицей Зимней Универсиады 2019, и нуждаются в реконструкции.

Сравнивая опыт Олимпийских Игр в Сочи и Зимней Универсиады 2013 в Трентино, стоит отметить, что спортивная инфраструктура не стоит на месте. Однако главной проблемой всегда является одинарная вспышка мероприятий, и как правило, после соревнований другие проводятся редко либо вовсе не проводятся.

Достаточно исследовать жизнь спортивных объектов после мировых соревнований.

Для начала рассмотрим наследие Зимних Олимпийских Игр 2014. Прошло уже 3 года с момента Игр и можно смело проанализировать реальную картину. Собранные данные представлены в таблице 1.

Таблица 1 - Использование спортивных объектов Олимпийских Игр 2014

Объект	Социокультурная жизнь	Спортивные соревнования
Олимпийский стадион Фишт	-	В будущем проведение матчей Чемпионата Мира по футболу, финалы

		Кубка России
Большой Ледовый Дворец	Массовые мероприятия, выставки, фестивали, концерты, форумы	Домашняя арена хоккейного клуба Сочи, Кубок Первого Канала, Матч звезд КХЛ, матч звезд единой лиги ВТБ, соревнования по скалолазанию во время Всемирных Военных Игр, танцевальные конкурсы
Шайба Ледовая арена	Массовые катания, экскурсии	Всероссийский детский спортивно-оздоровительный центр, тренировки хоккейстов
Ледяной Куб Керлингвый Центр	Съемки Comedy Club, экскурсии и зона отдыха Олимпийского Парка	Чемпионаты России по Керлингу, Чемпионаты Мира среди сеньоров и смешанных пар, детские школы, церемонии открытия/закрытия Всемирных Военных Игр
Айсберг Ледовый дворец спорта	Ежегодные фестивали и ледовые шоу под руководством И.Авербуха	Чемпионаты России по фигурному катанию, международный хоккейный турнир, детская школа, соревнования по шорт-треку во время Всемирных Военных Игр
Адлер - Арена	Экскурсии, батутный центр.	Батутный центр, центр спортивной гимнастики, тренировочные сборы, теннисная академия, матчи Кубка Федерации по теннису, первенство России по вольной борьбе.
Лаура Лыжно-биатлонный комплекс	Летние экскурсии со свободным посещением, снятие сюжетов на федеральных каналах.	III Зимние Всемирные Военные Игры, проведение тренировочных сборов основных и резервных команд сборной России, детская школа
Горнолыжный центр Роза - Хутор	Самый популярный горнолыжный курорт в России, различные экскурсии на разные ступени подъема, зона баз отдыха и отелей.	Детские горнолыжные школы, школы по сноуборду, различные спортивные фестивали, соревнования по фрирайду, кубки России, соревнования по горнолыжному центру во время Всемирных Военных Игр
Русские горки	Экскурсии.	Летние Чемпионаты России, тренировочные сборы, летний Континентальный Кубок, детские школы.

Санки	Экскурсии	Единственная в России санно-бобслейная трасса, проведение сборов национальной сборной, этапа КМ, должен был состояться ЧМ(был перенесен)
Экстрим - парк Роза-Хутор	Экскурсии	Детские горнолыжные центры по сноуборду, фристайлу

Как видно из таблицы 1, все объекты так или иначе задействованы после окончания Олимпийских Игр. Все объекты в первую очередь стали отличной базой для подготовки спортсменов сборной России во время межсезонной подготовки, а так же открылись новые детские спортивные школы, развился массовый спорт, проходит и культурная жизнь.

Конечно, проведение Олимпийских Игр серьезно отличается от Универсиады по масштабу, освещенности в СМИ и потокам посетителей, поэтому проанализируем Зимнюю Универсиаду в Трентино, Италия, в 2013 году.

Трентино - провинция в Италии с населением в 477017 тыс.человек. (в Красноярске более 1 млн жителей) [2].

Во время Универсиады соревнования проводились на 6 спортивных объектах; рассмотрим их использование после проведения Универсиады. Данные предоставлены в таблице 2.

Таблица 2 - Объекты Зимней Универсиады в Трентино 2013

Объект	Вид спорта	Использование
Базельга - Ди - Пине	Конькобежный спорт, керлинг	Центр катания на коньках, шоу и фестивали фигуристов, тренировочные сборы для команд, зона кемпинга летом.
Валь - Ди - Фасса	Хоккей с шайбой, горнолыжный спорт	Общемировой признанный спортивный центр для занятия горнолыжным спортом, сноубордом, лыжными гонками, катание на коньках как для детей, взрослых, так и для профессионалов и сборных команд Италии. 8 горнолыжных школ.
Валь - Ди - Фьемме	Хоккей с шайбой, лыжное двоеборье, биатлон, лыжные гонки, прыжки на лыжах с трамплина	Известный спортивный курортный лыжный центр Европы, здесь проводятся этап многодневки Тур де Ски по лыжным гонкам ежегодно, Чемпионат мира по лыжным гонкам, открытые трассы для гостей и жителей провинции Трентино, инструкторы и детские обучающие школы
Монте Бондоне	Фристайл, сноуборд	Старейший горнолыжный курорт Европы, построен первый подъемник в Европе,

		здесь зоны катания для детей и взрослых, горнолыжный спорт, сноуборд.
Перджине - Вальсугана	Хоккей с шайбой	Местные хоккейные клубы, массовые катания для жителей, так же горнолыжный спорт.
Тренто	Фигурное катание, шорт - трек	Детские школы, массовые катания.

Анализируя спортивные объекты провинции Трентино, невозможно не отметить, что это один из самых известных и признанных любителями и спортсменами центр лыжных видов спорта, с самыми разнообразными и масштабными трассами любой сложности, где регулярно проводятся самые крупные соревнования.

Что же ждет Красноярск после Зимней Универсиады 2019? В городе достаточно развитая инфраструктура, и наряду со спортивными объектами в будущем Красноярск может стать 2 спортивной столицей России. Все для этого город имеет.

Чем же привлекателен город для туристов и мировых спортивных организаций?

1. Красноярск находится на пути Транссибирской Магистрали, связан с близлежащими крупными областями, такими как Новосибирская область, Омская, Кемеровская, Иркутская, Томская, Читинская. Через Красноярск проходит шоссе федерального назначения и имеется высококлассный аэропорт. Туристам с близлежащих городов гораздо выгоднее приехать в Красноярск, чем в Сочи.

2. Большое количество спортивных объектов высокого уровня, где можно не только проводить досуг и отдых, но и так же заниматься спортом как любительски, так и профессионально.

3. Достаточное количество достопримечательностей, которые посетители могут посмотреть во время приезда в город.

После Универсиады здесь будут действовать все спортивные объекты, и очень важно выходить на новый уровень. Например, Академия Биатлона имеет международную лицензию, позволяющую проводить не только соревнования уровня Универсиады, но и так же Юниорский Чемпионат Мира, Чемпионат Европы, этапы Кубка Европы и Юниорского Кубка. В будущем уже рассматривается заявка на возможность проведения Юниорского Чемпионата Мира. Сейчас здесь регулярно проводятся Чемпионаты России. Помимо спортивной составляющей, на Академии действуют специализированные школы, и стоит отметить, что Красноярск входит в топ самых сильных регионов по подготовке спортсменов.

Если же рассматривать наиболее востребованный горнолыжный спорт, то в Красноярске есть горнолыжный центр Бобровый Лог с выбором трасс по сложности и протяженности, но огромную конкуренцию оказывает соседний Шерегеш в Кемеровской Области, который занимает 3 место в России по

популярности. И справедливо отметить, что пока Красноярск уступает Шерегешу по таким показателям, как разнообразие трасс, рельефа и сложности, протяженности, ценовая категория, туристический бизнес. Возможно, после проведения Универсиады Красноярск окажет сильное влияние на конкурирующие центры и впоследствии станет еще одним популярным горнолыжным курортом в России.

Библиографический список

1. Объекты Зимней Универсиады 2019. URL: <https://krsk2019.ru/>
2. Trentino Universiade 2013. URL: <http://www.universiadetrentino.org/>
3. Highlights of the game. URL: <https://www.olympic.org/sochi-2014>